

習近平向人民英雄敬獻花籃



■習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等昨日來到北京天安門廣場，出席烈士紀念日向人民英雄敬獻花籃儀式。

香港文匯報訊 據中新社報道，9月30日是中國法定的「烈士紀念日」。上午，中國官方在北京天安門廣場舉行向人民英雄敬獻花籃儀式。習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等中共中央和國家領導人同首都各界代表一起出席儀式。

緩步繞行瞻仰人民英雄紀念碑

臨近10時，習近平等來到天安門廣場，出席儀式。中國人民解放軍軍樂團小號手吹響《烈士日號角》，向烈士致敬，為英雄獻禮。「禮兵就位！」隨着號令，三軍儀仗兵步伐鏗鏘，正步行進到人民英雄紀念碑前持槍肅立。

10時整，儀式正式開始。軍樂團奏響《義勇軍進行曲》，全場高唱中華人民共和國國歌。國歌唱畢，全場肅立，向為中國人民解放事業和共和國建設事業英勇獻身的烈士默哀。默哀畢，少年兒童們面向人民英雄紀念碑，歌唱中國少年先鋒隊隊歌，並齊致隊禮。

方陣前，以中共中央，全國人大常委會，國務院，全國政協，中央軍委，各民主黨派、全國工商聯和無黨派人士，各人民團體和各界群眾，老戰士、老同志和烈士親屬，中國少年先鋒隊名義敬獻的9個大型花籃一字排開。花籃的紅色緞帶上寫着「人民英雄永垂不朽」8個金色大字。

軍樂團奏響《獻花曲》，18名禮兵伴着樂聲抬起花籃，緩步走向人民英雄紀念碑，將花籃擺放在紀念碑基座上。

習近平等隨後登上紀念碑基座，在花籃前駐足凝視。習近平走上前，仔細整理花籃緞帶。接着，習近平等緩步繞行，瞻仰人民英雄紀念碑。隨後，少年兒童和各界群眾代表相繼走到紀念碑前，獻上手中鮮花並瞻仰紀念碑。

「三屬」「三紅」等撫恤補助提高

另據新華社報道，從中國民政部獲悉，10月1日起民政部、財政部將再次提高對傷殘人員、「三屬」、「三紅」等優撫對象撫恤和生活補助

標準。據介紹，殘疾軍人、傷殘人民警察、傷殘國家機關工作人員等傷殘人員殘疾撫恤金標準，城鎮烈士遺屬、因公犧牲軍人遺屬、病故軍人遺屬「三屬」定期撫恤金標準，在鄉退伍紅軍老戰士、在鄉西路軍紅軍老戰士、紅軍失散人員「三紅」生活補助標準在現行基礎上提高10%，農村「三屬」定期撫恤金與城鎮「三屬」實行統一標準；在鄉老復員軍人生活補助標準在現行基礎上每人每年提高1,200元（人民幣，下同），烈士老年子女生活補助標準在現行基礎上每人每年提高480元。

調整後，一級因戰、因公、因病殘疾軍人撫恤金標準為每人每年66,230元、64,140元、62,040元。烈屬、因公犧牲軍人遺屬、病故軍人遺屬定期撫恤金標準分別提高到每人每年21,030元、18,050元和16,980元。在鄉退伍紅軍老戰士及在鄉西路軍紅軍老戰士和紅軍失散人員生活補助標準，分別提高到每人每年45,930元、45,930元和20,720元。

韓公佈「薩德」選址 中方將還擊

強烈敦促停部署 專家：應即採強有力實質性反制措施

香港文匯報訊（記者 馬靜，新華社 綜合報道）儘管域內國家表示強烈反對，韓國在30日公佈了慶尚北道星州郡的星州高爾夫球場為「末段高空區域防禦系統（薩德）」的最佳部署地，沒有停止部署的跡象。中方即日強烈敦促美韓正視本地區國家的合理關切，立即停止「薩德」部署進程。中國專家表示，中方應該立即採取強有力的實質性反制措施，讓韓國方面感受到中方的原則性。



■韓國民眾昨日在國防部門前高舉標語反對部署「薩德」。

香港文匯報訊 綜合媒體報道，韓國官方9月30日確認，3名中國漁民可能因遭到韓國海岸警衛隊攻擊而死亡。具體原因是警員向漁船投擲閃光彈，漁船發生燃燒，漁民可能吸入了有毒氣體。

死者疑吸入有毒氣體

據BBC消息，韓國外長周五對3名中國漁民的死亡「表示遺憾」，但強調這艘漁船當時正在非法捕魚，而且試圖逃避檢查。

這起事件是中國漁船和韓國海岸警衛隊發生的最新一次衝突。由於附近海域水質惡化魚群減少，中國漁船在過去數年間擴大了捕魚的範圍以滿足快速增長的國內市場需求。

韓聯社報道稱，事故發生在9月29日上午9時45分許，地點位於全羅南道新安郡附近海域。木浦海警在對該中國漁船進行登船檢查時，因駕駛艙和機器房被反鎖，海警打破駕駛艙玻璃並投放了3枚閃光彈，隨後漁船起火。據推測，閃光彈可能是造成起火的原因。

BBC消息稱，韓國官方聲明說，載有17名船員的這艘中國漁船一開始拒絕停船並試圖逃走，但韓國警員登船並向緊鎖的駕駛室投擲了閃光彈。閃光彈通常來講是一種非致命武器，只是產生強烈的閃光和聲響。漁船隨後發生了燃燒，最終警員發現3名躺在駕駛室裡的船員已經死亡。

海岸警衛隊官員稱，3名船員的死因可能是吸入了有毒氣體，但還需要進一步驗屍來確認具體死因。韓國官方稱，還要進一步調查船上的燃火是否和閃光彈有關。

14獲救船員正接受調查

韓國木浦海洋警備安全署30日對新華社記者說，他們目前正在對29日發生的中國漁船起火事件進行調查。據悉，獲救的14名中國漁船船員正在接受韓國海警調查，遇難船員遺體目前被臨時安置在木浦市的一家殯儀館中。

中國駐光州總領事館官員對新華社記者表示，目前正在了解相關情況。



■9月29日在全羅南道新安郡附近海域拍攝的起火的中國漁船。

韓聯社援引韓國國防部人士的話說，國防部30日上午向星州郡守金恒坤及星州郡議會議長裴載萬等進行說明，稱根據評測結果確定星州高爾夫球場為最佳部署地，決定在此部署「薩德」。韓美此前選中星州郡星山炮台為「薩德」部署地，但因當地居民強烈反對，從8月底開始對另外3處地點，即星州高爾夫球場、厭俗山及喜鶴山進行評估調查。

毗鄰選址市民反對部署

外交部發言人耿爽當日在例行記者會上表示，中方強烈敦促美韓正視本地區國家的合理關切，立即停止「薩德」部署進程。耿爽說，中方已多次就「薩德」問題表明立場。美國在韓國部署「薩德」反導系統，並不能解決有關方的安全關切，無助於實現半島無核化目標，也不利於維護半島和平穩定。此舉將嚴重損害包括中國在內的本地區國家的戰略安全利益，破壞地區戰略平衡。中方對此堅決反對，將採取必要措施維護國家安全利益和地區戰略平衡。

「我們強烈敦促美韓多做有利於半島和平穩定的事，並正視包括中方在內本地區國家的合理關切，立即停止有關部署進程。」耿爽說。

在韓國國內，韓反對「薩德」部署的浪潮已從星州郡蔓延到鄰近星州高爾夫球場的金泉市。金泉市人口約為14萬人，約是星州郡的三倍。當地居民成立了反對部署「薩德」系統的鬥爭委員會，近萬名金泉民眾日前舉行大規模集會，發表決議書，表示將堅決反對威脅金泉市民安全和生存權的「薩德」系統。金泉市長朴實生和市民代表向國防部長官韓民求表達了反對立場。朴實生拒絕國防部的面談要求，稱將在與反對「薩德」部署的有關人士協商後再與國防部對話。

從國防經濟等方面反制

中國社會科學院亞太全球戰略研究院王俊生在接受本報訪問時表示，韓美部署「薩德」將嚴重破壞原本就脆弱的半島局勢，甚至會影響到整個東北亞的戰略平衡，中方應該立即採取強有力的實質性反制措施，讓韓國方面感受到中方的原則性。



■圖為星州高爾夫球場。韓國政府計劃在該處部署「薩德」。

王俊生表示，中方反對立場已經非常清晰，下一步應該採取三方面措施：首先在國防方面特別是應對和破解「薩德」系統導彈戰略武器上加大相關準備，「不只是中方，也不排除中俄雙方在此方面的可能合作」；第二，中國應在經濟方面對韓國採取有力的反制，包括政府主導和民間自發的；第三，聯合國安理會下一步討論對朝制裁方面時，中方應該要求韓國有一個姿態。

外商在華投資今告別審批時代

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）從10月1日起，內地對外資全面實施「備案+負面清單」的管理模式，外商投資逐案審批的時代正式終結。今後外商來華在負面清單以外的行業投資，將不需審批，備案即可。

近日中央深改組明確提出，內地將從2018年起實施全國統一的市場准入負面清單制度。而外商投資早

於內資，於今年10月1日起率先進入負面清單時代。

9月初，十二屆全國人大常委會第二十二次會議通過了修訂「外資三法」和《中華人民共和國台灣同胞投資保護法》的決定，商務部同時公佈了《外商投資企業設立及變更備案管理暫行辦法》，將不涉及國家規定實施准入特別管理措施的外商投資企業、台胞投資企業的設立和變更，由審批改為備案

管理。

此前，外商投資企業的「生老病死」，包括設立、分立、合併、解散、延長經營期限、擴大經營範圍、增資、減資、變更出资方式及出資期限等，均需要審批。商務部研究院外資所所長何曼青對此指出，取消全面審批後，將在多個方面有利於外商投資，釋放制度紅利。

南方日報：「不忘初心」是對烈士最好紀念

香港文匯報訊 黨和國家領導人與首都各界群眾代表一起，在天安門廣場向人民英雄敬獻花籃，深切緬懷近代以來為了反對內外敵人、爭取民族獨立和人民自由幸福，為了國家繁榮富強英勇獻身的烈士們，為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢凝聚更大的前進動力，推動黨和人民事業不斷從勝利走向新的勝利。

《南方日報》昨日發表評論文章指出，每次莊嚴的紀念，不僅是一次記憶的喚醒，更是一次觸動靈魂的激勵。紀念烈士的方式有許多，怎樣才是最好的紀念？習近平總書記28日在紀念劉華清同志誕辰100周年座談會上講

話指出：「我們要發揚光榮傳統、傳承紅色基因，不忘初心、繼續前進，努力在堅持和發展中國特色社會主義偉大進程中創造無愧於時代、無愧於人民、無愧於先輩的業績。這是我們對老一輩革命家最好的紀念。」回望歷史的天空，無數先烈對國家和人民的赤膽忠誠，在對理想信念的不懈追求中，鑄鐸了中華民族堅如磐石的精神基座。「不忘歷史才能開闢未來。」一切向前走，都不能忘記走過的路；走得再遠、走到再光輝的未來，也不能忘記過去，不能忘記為什麼出發。現在，先烈們為之奮鬥的事業正在大踏步前進，他們孜孜以求的美好理想正在一步步變成現實。一切偉大的事

業都需要在承前啟後、繼往開來中推進。面向未來，面對挑戰，我們一定要不忘初心、繼續前進。這是對烈士最好的紀念。

文章進一步指出，「不忘初心，方得始終。」不論時代如何變化，不論條件如何變化，我們都要保持堅定的理想信念，「風雨如磐不動搖」。面對堅持和發展中國特色社會主義這項長期而艱巨的歷史任務，我們必須準備進行具有許多新的歷史特點的偉大門爭，把使命扛在肩上、把責任刻在心頭，自覺站在黨和人民立場上，應對重大挑戰、抵禦重大風險、克服重大阻力、解決重大矛盾，使我們的黨、我們的國家、我們的人民永遠立於不敗之地。

中英法簽欣克利角核電最終協議

香港文匯報訊 據中新社報道，當地時間29日下午，中國廣核集團和法國電力集團在倫敦正式簽署了英國新建核電項目一攬子合作協議，與英國政府同步簽署了欣克利角C核電項目收入及投資保障等政府性協議，並完成了相關公司的股權交割。這意味着欣克利角C項目完成了所有必須的審批和商務流程，將實質性啟動。

同時，根據中廣核與法國電力集團簽署的協議，中廣核將開始推進英國布拉德維爾B核電項目的各項準備工作，以及擬使用在該項目的「華龍一號」技術的通

用設計審查工作。欣克利角C項目位於英國薩默塞特郡，由中廣核牽頭的中方聯合體與法國電力集團共同投資建設。根據協議，該項目的設計和現場工作將立即啟動，預計於2019年年中開始核島施工，2025年首台機組投運。該項目建成後，將滿足英國7%的電力需求。作為英國最近20多年來的第一個新建核電項目，欣克利角C項目意味着英國核電產業的重啟。除欣克利角C項目外，中廣核還將與法國電力集團在英國的塞斯維爾C、布拉德維爾B兩大核電項目上展開合作。